

દયાનંદ ટાઈમ્સ પાક્ષિક

Dayanand times (Fortnightly) Gandhinagar

વર્ષ : ૨ • અંક : ૦૨ • મુખ્ય સંપાદક : અરવિંદ રાણા • તંત્રી : હરીશ રાણા • તારીખ : ૧૬-૦૪-૨૦૧૫, ગુરુવાર R.N.I. No. GUJGUJ/2014/58000 • કિંમત : રૂ. ૬.૦૦ • પાના : ૪

સાર્વદેશિક આર્ય પ્રતિનિધિ સભા, નવી દિલ્લી પ્રરિત

ગુજરાત પ્રાંતીય આર્ય પ્રતિનિધિ સભા દ્વારા આયોજીત ત્રિદિવસીય ચિંતન શિબિર આર્યસમાજ, સુરત ખાતે સંપન્ન

સાર્વદેશિક આર્ય પ્રતિનિધિ સભા, નવી દિલ્લી દ્વારા પ્રરિત તથા ગુજરાત આર્ય પ્રતિનિધિ સભા દ્વારા આયોજીત ત્રીજી

પદ્ધતિકારીઓ, આર્ય સભાસદો તથા આર્ય સદસ્યોને આર્યસમાજની માન્યતાઓનો પરિચય કરાવવો, આર્યસમાજના

રત્નાલાલ ઉપરાંત આર્યસમાજની લોકપ્રિયતા વધારવા માટેના પ્રયાસો આ વિષયો ઉપર ત્રણ દિવસ સુધી

ફળિયા, સુરત દ્વારા શિબિરમાં ભાગ લેવા આવેલા તમામ શિબિરાર્થીઓ માટે ઉત્તમ આવાસીય વ્યવસ્થા ગોઠવવામાં આવી હતી. શિબિરાર્થીઓને રહેવા માટે વાતાનુકૂલિત રુમની વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. આ ઉપરાંત શિબિરાર્થીઓને સવારે સાત વાગ્યે નાસ્તો, ૧૦ વાગ્યે ફળ-ફળાદી અને જયુસ, બપોરે ભોજન, ૩ કલાકે ગરમા-ગરમ નાસ્તો તથા સાંજે ભોજનની ઉત્તમ વ્યવસ્થા કરવામાં આવી હતી. અને દરેક શિબિરાર્થીઓએ આ ઉત્તમ વ્યવસ્થા બદલ આર્યસમાજ, સોનીફળીયા, સુરતના પ્રમુખ શ્રી મનમોહનજી આર્ય તથા મંત્રી શ્રી રોહિતભાઈ શર્માનો આભાર વ્યક્ત કર્યો હતો.

સમારોહમાં શિબિરાર્થીઓએ પોતાના અનુભવો તથા વૈદિક વિચારધારાને જન-જન સુધી પહોંચાડવા માટે પોતાના સુચનો

થશે. આપણાં પછીની પેઢીને તૈયાર કરવાની આપણી જવાબદારી છે. આ ઉપરાંત આર્યસમાજ અડાજણના શ્રી

સૌનું કર્તવ્ય છે. તેમણે આ પ્રકારની શિબિર આર્યસમાજના દ્રષ્ટિકોણથી ખૂબ જ મહત્વની હોવાનું જણાવી વધુ બે સેન્ટરો આર્યસમાજના સિદ્ધાંતો

આવાસ-ભોજન-નાસ્તાની ઉત્તમ વ્યવસ્થા કરવા બદલ હૃદયપૂર્વક આભાર માન્યો હતો. તેમણે ઉપસ્થિત વિદ્વાનોનો પણ



ત્રિદિવસીય આવાસીય આધ્યાત્મિક, સૈદ્ધાંતિક અને સાંગઠનિક ચિંતન શિબિરનું આયોજન આર્યસમાજ, સુરત ખાતે ગત તા. ૩ થી ૫ એપ્રિલ, ૨૦૧૫ના રોજ કરવામાં આવ્યું હતું. સમગ્ર ગુજરાતમાંથી લગભગ ૬૦ જેટલા શિબિરાર્થીઓએ આ ત્રિદિવસીય આવાસીય શિબિરમાં ઉત્સાહભરે

સંચાલનની યોગ્યતા પ્રાપ્ત કરાવવાનો, લોકો સુધી આર્યસમાજની વિશેષ ઓળખ પ્રસથાપિત કરવાનો તથા વૈદિક ધર્મ તથા સંસ્કૃતિનો પ્રચાર પ્રસાર વધારવા માટે તેમને પ્રેરણા આપવાનો હતો. આ ચિંતન શિબિરમાં આર્યસમાજના સંગઠનનું સ્વરૂપ તેની વિશેષતાઓ અને પદ્ધતિકારીઓની જવાબદારી

સતત ગહન ચિંતન કરવામાં આવ્યું હતું. આ શિબિરમાં ગુજરાત પ્રાંતીય આર્ય પ્રતિનિધિ સભાના પ્રમુખ શ્રી સુરેશચંદ્ર અગ્રવાલ, મંત્રી શ્રી હસમુખભાઈ પરમાર, રાજકોટ આર્યસમાજના પ્રમુખ શ્રી રણજીતસિંહ પરમાર, પોરબંદર આર્યસમાજના મંત્રી શ્રી ધનજીભાઈ સહિત અનેક આર્યસમાજોના પ્રતિનિધિઓએ

ચિંતન શિબિરમાં મુખ્ય માર્ગદર્શક તરીકે શ્રી સોમદેવજી પાસ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. તેમણે સતત ત્રણ દિવસ સુધી તમામ શિબિરાર્થીઓને આર્યસમાજના વિવિધ સિદ્ધાંતોની જાણકારી આપી હતી.



કર્તા હતા. આર્યસમાજ પોરબંદરના મંત્રી શ્રી ધનજીભાઈએ પોતાના પ્રતિભાવ આપતાં જણાવ્યું હતું કે, આપણે કિણવંતો વિશ્વમ્ આર્યમ્ ને આપણો મુખ્ય ધ્યેય બનાવીને આગળ વધવું જોઈએ. વધુને વધુ લોકોને વૈદિક ધર્મની સાથે જોડવા સતત પ્રયત્નશીલ રહેવું જોઈએ આ સતત ચાલતી પ્રક્રિયા છે.

ભુપેન્દ્રભાઈ વૈદ્ય તથા આર્યસમાજ, સોનીફળિયા, સુરતના શ્રી ઋતપ્રિય આર્યએ પણ પોતાના વિચારો વ્યક્ત કર્યા હતા. ગુજરાત પ્રાંતીય આર્ય પ્રતિનિધિ સભાના પ્રમુખ શ્રી સુરેશચંદ્ર અગ્રવાલે પોતાના પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું

શીખવવા માટે શરૂ કરવાની જાહેરાત કરી હતી. આર્યસમાજોમાં યુવા શક્તિને જોડવા માટે કોઈ કાર્યક્રમ ન હોવાનું સ્વીકારતા તેમણે જણાવ્યું હતું કે, યુવાઓના સર્વાંગી વિકાસ માટે રચનાત્મક કાર્યક્રમો બનાવવામાં આવશે જેથી વધુને વધુ યુવાનોમાં વૈદિક ધર્મનો

આભાર માન્યો હતો. અંતમાં તેમણે શિબિરાર્થીઓને શિબિરના અનુભવો અને જ્ઞાનને સમાજમાં જઈને અન્ય સભ્યોને માહિતગાર કરવા અનુરોધ કર્યો હતો. આ ત્રિદિવસીય શિબિરનું સફળ સંચાલન શ્રી હસમુખભાઈ પરમારે કર્યું હતું. અંતમાં આર્યસમાજ, સોનીફળીયાના



ભાગ લીધો હતો. ત્રણ દિવસ સુધી ચાલેલી આ શિબિરનો મુખ્ય ઉદ્દેશ આર્ય સમાજના ઓ, વ્યવહારભાનુ તથા તેની ઉપયોગીતા, આર્યસમાજના સિદ્ધાંતપક્ષ તથા આર્યોદેશ યજમાન આર્યસમાજ, સોની

શિબિરની પૂર્ણાહૂતિ પાંચમી એપ્રિલના રોજ કરવામાં આવી હતી. આ પૂર્ણાહૂતિ

રાજકોટ આર્યસમાજના પ્રમુખ શ્રી રણજીતસિંહ પરમારે પોતાની ચિંતા વ્યક્ત કરતાં જણાવ્યું હતું કે, આજની યુવા પેઢી આર્યસમાજથી દૂર થઈ રહી રહી છે. આ યુવા પેઢીને જો આપણે વૈદિક ધર્મનું જે જ્ઞાન આપણી પાસે છે તે આપીશું નહિં તો આપણી આ પેઢી વૈદિક ધર્મ લુપ્ત થઈ થઈ જશે. આપણે આપણા બાળકોને આર્યસમાજના વિવિધ કાર્યક્રમોમાં હાજર રાખવા જોઈએ તો જ આ જ્ઞાન આવનારી પેઢીમાં હસ્તાંતરિત



હતું કે મહર્ષિ દયાનંદના સ્વપ્નને પુરું કરવું તેમની વિચારધારાને આગળ વધારવી એ આપણા

પ્રચાર-પ્રસાર થાય અને તેઓ આર્યસમાજમાં આવતા થાય. તેમણે આર્યસમાજ, સુરતને

મંત્રી શ્રી રોહિતભાઈ શર્માએ તમામ ઉપસ્થિત મહાનુભાવોનો આભાર માન્યો હતો.

આભાર માન્યો હતો.

ગુજરાત આયુર્વેદ યુનિવર્સિટી દ્વારા વૈદ્ય દયાલમુનિ આર્યને ડી. લીટ્. ઉપાધિથી સન્માનિત કરાયા

ટંકારા નિવાસી શ્રી દયાલમુનિ આર્યનું ગુજરાત આયુર્વેદ યુનિવર્સિટી- જામનગર દ્વારા ડી. લીટ્.ની માનદ્ ઉપાધિ અર્પણ કરી સન્માન કરવામાં આવેલ છે. મહામહિમ રાજ્યપાલ શ્રી એ. પી. કોહલીના વરદ્ હસ્તે આ ડિગ્રી નમ્ર ભાવે સ્વીકારતા શ્રી દયાલમુનિએ આ સન્માન ઈશ્વરને શરણે ધરી જણાવ્યું હતું કે, હું આર્યસમાજ અને મહર્ષિ દયાનંદનો ઋણી છું. પ્રારંભિક શિક્ષણ માત્ર પ ધોરણ સુધીનું મેળવેલ અને ક્યારેય કલ્પના ન હતી કે આટલા શ્રેષ્ઠ સન્માનનો અધિકારી બનીશ. શ્રી દયાલમુનિએ ગુજરાતી



તરફથી વેદોના અનુવાદ બદલ રૂ. સાત લાખ અર્પણ કરી સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં શ્રી દયાલમુનિ આર્યએ પોતાના તરફથી રૂ. એક લાખ ઉમેરી સમગ્ર રકમ ગુજરાતીમાં વેદોનાં પ્રકાશન અર્થે અર્પણ કરી દીધેલી હતી.

જેનું વિશાળ પુસ્તકાલય તેમના માટે જ્ઞાન ભાથુ બનેલ છે. આથી આર્યસમાજ ટંકારાને અવાર-નવાર દાન આપી ઋણ ચૂકવવાનો પ્રયાસ કરે છે. અત્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે, શ્રી દયાલમુનિ આર્યએ આયુર્વેદ કોલેજ, જામનગરથી નિવૃત્ત થયા બાદ આર્યસમાજ, ટંકારાના આયુર્વેદિક દવાખાનામાં સન્ ૧૯૮૨થી આજ પર્યંત નિઃશુલ્ક સેવા આપી છે. અને તેમની આ સેવાનો લાભ અત્યાર સુધી સેંકડો દર્દીઓએ લીધો છે. દયાનંદ ટાઈમ્સ તરફથી શ્રી દયાલમુનિજીને ખૂબ-ખૂબ અભિનંદન.....

નાના-મોટા અનેક સન્માનોથી સન્માનિત થયેલા શ્રી દયાલમુનિને ભુવનેશ્વરી પીઠ-ગોંડલ દ્વારા આયુર્વેદ યુગમણિ સન્માન ઉલ્લેખનીય છે. ટંકારામાં જન્મી આર્યસમાજના રંગે રંગાયેલા શ્રી દયાલમુનિ આર્યસમાજ ટંકારાને પોતાની સંસ્કાર માતા કહે છે.

આર્યસમાજ, સોનીફળીયા, સુરત દ્વારા શતાબ્દિ વર્ષની ભવ્ય ઉજવણી કરાશે

સુરત આર્યસમાજ, સોનીફળીયા સુરતની સ્થાપનાનું આ ૧૦૦ મું વર્ષ ચાલી રહ્યું છે. તા. ૦૨-૦૧-૧૯૧૬ના રોજ ગાંધીજીના હસ્તે આર્યસમાજના ભવનનું ઉદ્ઘાટન કરવામાં આવ્યું હતું. અત્રે એ ઉલ્લેખનીય છે કે આ ભવનમાં પહેલાં ચર્ચની ગતિવિધીઓ થતી હતી. આર્યસમાજ ભવનના ઉદ્ઘાટનમાં તે સમયે ગાંધીજીની સાથે પં. રામચંદ્રજી દેહલવી પણ ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.

આ વર્ષ એ આર્યસમાજની સ્થાપનાનું ૧૦૦ મું વર્ષ છે અને આ શતાબ્દી વર્ષની ઉજવણી ભવ્ય રીતે કરવામાં આવશે. નજીકના ભવિષ્યમાં જ આ અંગેનો વિગતવાર કાર્યક્રમ જાહેર કરવામાં આવશે. આ વર્ષે ગુજરાતની તમામ આર્યસમાજોના યુવા વર્ગને પ્રોત્સાહન અને પ્રેરણા મળે તે હેતુથી યુવાઓ માટે ખાસ વિવિધ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવાનું નક્કી કરવામાં આવ્યું છે. આજના યુવાનોને વૈદિક સંસ્કૃતિ તરફ પાછા વાળવા માટે આર્યસમાજ સુરત દ્વારા આ એક અનોખી પહેલ કરવામાં આવી છે. આ રમતોત્સવના માધ્યમથી



આર્યસમાજોની ટીમોને આમંત્રણ આપવામાં આવશે. આ સ્પર્ધાઓમાં ભાગ લેવા તમામ આર્યસમાજોને ટીમ તૈયાર કરવા આર્યસમાજ સુરત તરફથી અનુરોધ કરવામાં આવ્યો છે. આ સ્પર્ધામાં વિજેતા થનાર ટીમોને ઈનામી ટ્રોફી તથા સર્ટિફિકેટ એનાયત કરવામાં આવશે. આર્યસમાજ, સોનીફળીયા, સુરત દ્વારા આ સ્પર્ધાઓનું આયોજન કરવા માટેની તૈયારીઓ લગભગ પૂર્ણ કરી દેવામાં આવી છે અને તારીખની જાહેરાત ટૂંક સમયમાં કરવામાં આવશે.

આર્યસમાજ સોનીફળીયા, સુરતના મંત્રી શ્રી રોહિતભાઈ શર્માએ એક અખબારી યાદીમાં જણાવ્યું છે કે

આ વર્ષ એ આર્યસમાજની સ્થાપનાનું ૧૦૦ મું વર્ષ છે અને આ શતાબ્દી વર્ષની ઉજવણી ભવ્ય રીતે કરવામાં આવશે.

આ વર્ષ એ આર્યસમાજની સ્થાપનાનું ૧૦૦ મું વર્ષ છે અને આ શતાબ્દી વર્ષની ઉજવણી ભવ્ય રીતે કરવામાં આવશે.

આ વર્ષ એ આર્યસમાજની સ્થાપનાનું ૧૦૦ મું વર્ષ છે અને આ શતાબ્દી વર્ષની ઉજવણી ભવ્ય રીતે કરવામાં આવશે.

જ્યાં સિદ્ધાંતો સંકળાયેલા હોય ત્યાં સસ્તી લોકપ્રિયતા અથવા સંપત્તિ અને સત્તા ખાતર સમાધાન થવું જોઈએ નહીં. : મોરારજી દેસાઈ

મોરારજી દેસાઈનો જન્મ લીપ ઈયર પ્રમાણે ઈ.સ. ૧૮૯૬ના ફેબ્રુઆરીની ૨૯મી તારીખે ગુજરાતના સુરત જિલ્લાના વલસાડ નજીક ભદેલી ગામમાં થયો હતો. તેઓનું કુટુંબ એક મધ્યમવર્ગીય અનાવિલ બ્રાહ્મણ હતું. પિતા રણછોડજી ભાવનગરની એક શાળામાં શિક્ષક હતાં. તેમના માતા લખવા-વાંચવાનું અને સામાન્ય ગણતરીનું કામ જાણતા હતાં. નાનપણમાં પિતાજીનું અવસાન થતાં માતા અને સાત બાળકોવાળા કુટુંબને સહારો આપવાની જવાબદારી તેઓના માથે આવી પડી. તેઓએ ભાવનગર રાજ્યની શિષ્યવૃત્તિના આધારે પોતાનો વિદ્યાર્થીકાળ પૂર્ણ કર્યો.

જીવનભર સિદ્ધાંતો, આદર્શોને વળગી રહ્યા હતાં. તેઓ પોતાના ચારિત્ર્ય, પરિશ્રમ અને પુરુષાર્થના પ્રતાપે જીવન તેમજ રાજકારણના ઉચ્ચતમ શિખરે પહોંચ્યા હતા. સરકારી કર્મચારીઓને નોકરી છોડી દેવાના ગાંધીજીના આહ્વાનના પ્રતિસાદરૂપે મોરારજીભાઈએ નાયબ કલેક્ટરના તેમના હોદ્દા પરથી ૧૯૩૦માં રાજીનામું આપી દીધું હતું અને નાગરિક અવજા આંદોલનમાં જોડાઈ ગયા. ચાર વર્ષ દરમિયાન સ્વતંત્ર સંગ્રામમાં ભાગ લેવા બદલ તેમને ત્રણ વાર જેલ મોકલી દેવાયા. મુંબઈ રાજ્યના મહેસૂલ પ્રધાન, ગૃહપ્રધાન અને મુખ્યપ્રધાન તરીકે અનુપમ કામગીરી બજાવીને કેન્દ્રીય પ્રધાનમંડળમાં વાણિજ્ય પ્રધાન તરીકે રાષ્ટ્રની સેવા બજાવી. અંતે ભારતના વડાપ્રધાનપદે પહોંચી એક સજાગ, શિસ્તપ્રિય, સિદ્ધાંતવાદી અને કુશળ વહીવટકર્તા તરીકેની ઊંચી છાપ ઉપસાવી હતી.



લીધા બાદ પછીથી હિંદ છોડો આંદોલન અન્વયે ત્રણ વર્ષ અટકાયતમાં રાખવામાં આવ્યા હતાં. તેઓ જ્યારે મહેસૂલ પ્રધાન બન્યા ત્યારે તેમના વહીવટકાર દરમિયાન જમીન મહેસૂલ, વહીવટ અને પોલીસ તેમજ જેલોની પુનઃરચનામાં લાંબાગાળાના સુધારાઓ દાખલ કરવામાં તેમણે અગત્યનો ભાગ ભજવ્યો હતો. તેમણે ખેડૂત અને ગણોત્તર બંનેનો વિચાર કરી ઘણાં પ્રગતિશીલ કાયદા ઘડ્યા. મુંબઈ પ્રાન્તની સેવાઓ દરમિયાન તેમની વહીવટી કુશળતા સામર્થ્ય અને પ્રમાણિકતાએ નામના મેળવી હતી.

સત્યપાલનના આગ્રહ વિશેના વિચારો માર્ગદર્શક બને તેવા છે. “સત્યનો આગ્રહ હતો, પ્રથમથી જ કોઈનો ડર રાખવો ન જોઈએ. એવી માન્યતા” એટલે જ તેઓ જે સાચું લાગે તે જ કહેતા. જે કોઈ માણસ નબળો અને ખોટો હોય તો જ સત્ય સહન કરતો નથી. આથી તેઓ ખાતરીપૂર્વક કહેતા કે, જો સત્ય મૂકતાથી

રજૂ ન કરી શકાય અને સાંભળનારના ચિત્તને ઘક્કો લાગે તો આપણામાં કંઈક ખામી છે તેવું તેઓ માનતા. તેઓએ તેમની જીવનચત્રા દરમિયાન જુલાઈ-૧૯૬૨માં ત્રીજી પંચવર્ષીય યોજના સારાં વિદેશી સહાય મેળવવા બલસેલ્સ, જીનીવા, પેરિસ અને રોમની મુલાકાત લીધી હતી અને ૧૯૬૨ના ઓક્ટોબર દરમિયાન આવા જ કારણોસર વોશિંગ્ટન, ઓટાવા અને જાપાનની મુલાકાતે ગયેલા. રાજકિય પરિસ્થિતિના અવરોધોના કારણે તેઓએ ઈ.સ. ૧૯૭૮માં વડાપ્રધાનપદે થી રાજીનામું આપી દીધું અને થોડા સમય બાદ સક્રિય રાજકારણમાંથી નિવૃત્તિ લીધી. તેમનામાં સ્વદેશી અને રાષ્ટ્રવાદી શિક્ષણ પ્રત્યે દૃઢ આસ્થા હતી. અમદાવાદ ખાતેની ગુજરાત વિદ્યાપીઠના કુલપતિ તરીકે, ગુજરાતની એક ગ્રામ્ય યુનિવર્સિટી લોકભારતી તેમજ સાંસ્કૃતિક, ધાર્મિક, શૈક્ષણિક અને સામાજિક સંગઠનો સાથે ગાઢ સંપર્કમાં સંકળાયેલા હતા.

એક રાષ્ટ્રીય નેતા તરીકેનો તેમનો મોભો પાંચ દાયકા જેટલા લાંબા ગાળાનો દેશને સમર્પિત સેવાઓના બિરૂદ સ્વરૂપ આપવાનો હતો. માનવ કલ્યાણ માટે તેમની ચિંતા વિશુદ્ધ હતી. તેમની દૃઢતા, સત્ય માટેની પ્રાપ્તિ માટેના સાધનોની શુદ્ધતા પ્રત્યેના તેમના અડગ વલણોએ ક્યારેક ગેરસમજ ઊભી કરી હતી. પીઠ ગાંધીવાદી નેતા

ક્ષેત્રે ગેલેશી



વાનપ્રસ્થ સાધક આશ્રમ, રોજડ દ્વારા પ્રકાશિત અથર્વવેદ પ્રથમ ખંડને ગુજરાત વિધાનસભાના ઉપાધ્યક્ષ તથા આર્યસમાજ, સુરતના પ્રમુખ શ્રી આત્મારામભાઈને દયાનંદ ટાઈમ્સના મુખ્ય સંપાદક શ્રી અરવિંદ રાણા, સુરત આર્યસમાજના મંત્રીશ્રી રોહિતભાઈ શર્મા તથા શ્રી મનમોહનજી દ્વારા ભેટ આપવામાં આવ્યો હતો તે પ્રસંગની તસવીર



વાનપ્રસ્થ સાધક આશ્રમ, રોજડ દ્વારા પ્રકાશિત અથર્વવેદ પ્રથમ ખંડને ગુજરાત સરકારના કેબિનેટ મંત્રી શ્રી ભુપેન્દ્રસિંહ ચૂડાસમાને દયાનંદ ટાઈમ્સના મુખ્ય સંપાદક શ્રી અરવિંદ રાણા, સુરત આર્યસમાજના મંત્રીશ્રી રોહિતભાઈ શર્મા તથા શ્રી મનમોહનજી દ્વારા ભેટ આપવામાં આવ્યો હતો તે પ્રસંગની તસવીર



કચ્છની એક માત્ર વૈદિક ગુરુકુલ એવી સંત ઓધવરામ વૈદિક ગુરુકુલની મુલાકાત ગુજરાત સરકારના મંત્રી શ્રી તારચંદ્રજી છેડાએ લીધી હતી. આ પ્રસંગે તેમનું હાર્દિક સ્વાગત કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સંસ્થાના આચાર્ય પૂ. સ્વામી શાંતાનંદજી, શ્રી મંગલભાઈ ભાનુશાળી, શ્રી જયંતીભાઈ ભાનુશાળી તથા ટ્રસ્ટીમંડળના સભ્યો ઉપસ્થિત રહ્યા હતા.



આર્યસમાજ, જામનગર ખાતે ગત તા. ૩ થી ૫ એપ્રિલ દરમિયાન સ્વામી વિવેકાનંદજી પરિવ્રાજક દ્વારા ત્રિદિવસીય ધ્યાન પ્રશિક્ષણ, શંકા-સમાધાન અને આધ્યાત્મિક પ્રવચનનો કાર્યક્રમ યોજવામાં આવ્યો હતો. આર્યસમાજ, જામનગર દ્વારા આયોજીત આ કાર્યક્રમમાં મોટી સંખ્યામાં લોકોએ ભાગ લીધો હતો. આ કાર્યક્રમમાં સ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓએ પણ ભાગ લીધો હતો. સ્વામીજીએ વિદ્યાર્થીઓને સ્મૃતિ શક્તિ વધારવા કેવી રીતે ધ્યાન કરવું જોઈએ તે શિખવાડ્યું હતું. આ શિબિર દરમિયાન સ્વામીજીએ ઉપસ્થિત લોકોને પોતાના જીવનના વિકાસ માટે ઉત્તમ ગુણોને ધારણ કરવા તથા દોષોને છોડવાનો સંકલ્પ લેવડાવ્યો હતો.

ભારત મેં વિવાદિત ભાષા સંસ્કૃત પર શોધ કે લિએ જર્મન નાગરિક કો મિલા પદ્મશ્રી પુરસ્કાર

સંસ્કૃત ભારત કી વૈદિક ભાષા હૈ. ઇસ ભાષા કો વર્તમાન વિશ્વ કા સબસે અત્યાધુનિક અંતરિક્ષ શોધ સંસ્થા નાસાને બી માના હૈ. યહ દૈવીય ભાષા હૈ, યહ ખગોલીય ભાષા હૈ. હાલાંકિ ભારત જહાં કી યહ મૂલ ભાષા હૈ યહાં કી સ્કૂલોં મેં પઢાને પર વિવાદ હો જાતા હૈ ઓર સંસ્કૃત કી જગહ જર્મન ભાષા પઢાઈ જા રહી હૈ. લોકિન જર્મની મેં સંસ્કૃત પર શોધ હો રહી હૈ. વહાં કે વિશ્વવિદ્યાલયોં મેં સંસ્કૃત બી પઢાઈ જા રહી હૈ. ઇતના હો નહીં, જર્મની કી શોધકર્તા ડો. એનેટી સચ્મીડેસેન કો સંસ્કૃત મેં શોધ કે લિએ ભારત કે નાગરિક સન્માન પદ્મશ્રી સે સન્માનિત કિયા ગયા હૈ.

ધીતર ઓર બાહર પ્રોત્સાહિત કિએ જાને કી જરુરત હૈ. વહીં ભારત મેં જર્મની કે રાજદૂત મિસાઈલ સ્ટેનર ને કહા કિ ડો. એનેટી કો પદ્મશ્રી સમ્માન સે દોનોં દેશોં કે બીચ પ્રાચીન એવં આધુનિક ભાષાઓં કે વિકાસ મેં ના આયામ ખુલોંગે. ગૌરતલબ હૈ કિ દેશ કે કેન્દ્રિય વિદ્યાલયોં મેં પહેલે સંસ્કૃત કી જગહ જર્મન ભાષા પઢાના શરુ કિયા ગયા થા. મગર જબ ઇસે હટયા ગયા તો જર્મની કી તરફ સે ઇસ પર તોખી પ્રતિક્રિયા વ્યકત કી ગઈ. જબકિ, જર્મની મેં સંસ્કૃત પર લંબે સમય સે શોધ હો રહી હૈ. સંસ્કૃત કો વિજ્ઞાન કી ભાષા માના ગયા હૈ. સંસ્કૃત કે ગ્રંથો મેં પ્રાચીન વૈજ્ઞાનિક પદ્ધતિ કા જ્ઞાન સમાહિત હૈ.

જર્મની ડસ પર ન સિર્ફ શોધ કર રહા હૈ, બલ્કિ વિજ્ઞાન કે ક્ષેત્ર મેં ડસસે લાભાન્વિત બી હુઆ હૈ.

ડો. એનેટી ને બર્લિન વિશ્વવિદ્યાલય સે પ્રાચિન ભારતીય ઇતિહાસ, સંસ્કૃત ઓર વિચારધારા મેં ડિગ્રી લી હૈ. ઇસકે બાદ ડહોંને હમબોલ્ટ યુનિવર્સિટી સે ડસરી

ભારત મેં પાંચવી સે નોંબી શતાબ્દી કે બીચ બને બૌદ્ધ કેન્દ્રો વ ડસકે ગાંવો, ધૂમિ એવં ધન દાન દિએ જાને કે વિષય પર પીએચડી કી. બાદ મેં ડહોંને ઇન્ટરનેશનલ એસોસિએશન ઓફ સંસ્કૃત સ્ટડીઝ કા ફેલો બી નિયુક્ત કિયા ગયા. વહ લગાતાર સંસ્કૃત પર શોધ કર રહી હૈ. ૧૯૯૨ સે ડસકા ભારત આના-જાના હૈ.

આર્યસમાજ, સુરેન્દ્રનગર દ્વારા આર્યવીર દળ સંસ્કાર શિબિર યોજાશે

સુરેન્દ્રનગર આજના આધુનિક યુગમાં આપણાં અમૂલ્ય ધન એવો આજનો યુવાવર્ગ પશ્ચિમી સંસ્કૃતિનું આંધળું અનુકરણ નહિ પણ બુદ્ધિ ગમ્ય વસ્તુ અથવા જે જીવન ઉપયોગી છે તે ગ્રહણ કરે તે માટે આર્યસમાજ સુરેન્દ્રનગર દ્વારા વાડોકાઈ કરાટે-ડો અકેડમી ગુજરાતના સહયોગથી યુવાનોમાં દેશભક્તિ, સારા સંસ્કાર, વ્યસનમુક્તિ વગેરે વિષયો સાથે શારીરિક શિક્ષાનું પ્રશિક્ષણ આપી આપણા યુવા વર્ગને ચરિત્રવાન બનાવવાના નાનકડા પ્રયાસમાં આપ અને આપણા

યુવાનોને શિબિરમાં ભાગ લેવા આર્યસમાજ, સુરેન્દ્રનગર દ્વારા જાહેર અપીલ કરવામાં આવી છે. આર્યસમાજ મંદિર સુરેન્દ્રનગર ખાતે આગમી તા. ૨૦મી એપ્રિલથી ૩૦ એપ્રિલ સવારે ૭:૩૦ થી ૯:૩૦ દરમિયાન યોજાનાર આ શિબિરમાં યોગ-ધ્યાન-પ્રાણાયામ, લાઠી દાવ, કરાટે, રાયફલ શુટીંગ, આર્યવીર દળ પરેડ શીખવાડવામાં આવશે. આ ઉપરાંત કરાટેમાં બેઝીક ટ્રેનીંગ લઈ ચૂક્યા હોય તેવા કરાટેના ખેલાડીઓ માટે એડવાન્સ કરાટે ટ્રેનીંગ કેમ્પનું આયોજન પણ તા. ૨૦મી એપ્રિલથી ૫મી મે ૨૦૧૫ સુધી સાંજે ૫:૩૦ થી ૮:૦૦ દરમિયાન સી.યુ.શાહ ઈંગ્લીશ હાઈસ્કૂલ ડેરી સામે, વઢવાણ રોડ સુરેન્દ્રનગર ખાતે કરાટે એડવાન્સ કેમ્પનું આયોજન પણ કરવામાં આવ્યું છે. આ શિબિરનું શુલ્ક માત્ર રૂ. ૧૦૦/- રાખવામાં આવ્યું છે. વધુ માહિતી માટે આર્યસમાજ સુરેન્દ્રનગર મો. - ૯૪૨૭૦-૭૭૭૨૮ તથા શ્રી ચક્રબહાદુર દમઠી મો-૯૮૨૪૮-૪૩૬૦૮ ઉપર સંપર્ક કરવા આર્યસમાજ દ્વારા એક અખબારી યાદીમાં જણાવવામાં આવ્યું છે.

હમ ભારત કે લોગ સંસ્કૃત ભાષા કો છોડ અંગ્રેજી ઓર અન્ય ભાષા કી ઓર રૂઝ કર રહે હૈ, જોકિ હર ડ્રીષ્ટિ સે હાનિકારક હૈ. જાહિર હૈ ડો. એનેટી અપને શોધ કે લિએ ડન ડિનો ભારત મેં રહતી હૈ. ડસકે પતિ કોલકાતા મેં જર્મન વાણિજ્ય દૂતાવાસ કે કાઝંસલ જનરલ હૈ. ડહોંને કહા કિ વહ ઇસ પુરસ્કાર સે ખુદ કો ગૌરાન્વિત મહસૂસ કર રહી હૈ. સંસ્કૃત આધારિત અધ્યયન કો ભારત કે

આર્યસમાજ, પોરબંદર દ્વારા આર્યસમાજના ૧૪૧ માં સ્થાપના દિવસની ઉજવણી

સુખ સુવિધાના સાધનો વધતા હોવા છતાં સમાજનું વાસ્તવિક ચિત્ર કથળતું જાય છે : ચંદ્રેશજી આર્ય

પોરબંદર આર્યસમાજ, પોરબંદર ખાતે આર્યસમાજના ૧૪૧ના સ્થાપના દિવસની બેદિવસીય ઉજવણી કરવામાં આવી હતી.

આર્યસમાજ પોરબંદર ખાતે શનિવાર તા. ૨૧ માર્ચના રોજ સવારે ૮ : ૦૦ કલાકે પુરોહિત કૃષ્ણકાંત શાસ્ત્રી દ્વારા જાણીતા ઉદ્યોગપતિ શ્રી રહેલા ગાંધીધામના વૈદિક પ્રવક્તા શ્રી ચંદ્રેશજી આર્યને પોતાના પ્રાસંગિક ઉદ્બોધનમાં જણાવ્યું હતું કે આજની યુવા પેઢી સોશિયલ મીડિયા પાછળ રત છે

રાષ્ટ્રીય ચેતના અને આધ્યાત્મિક ચેતના જગાવવા યુવાપેઢીએ જાગૃત બનવું પડશે.

આ પ્રસંગે મુખ્ય મહેમાનપદે ઉપસ્થિત રહેલાં પોરબંદર નગર પાલિકાના પૂર્વ પ્રમુખ શ્રી સુનીલભાઈ ગોહિલે જણાવ્યું હતું કે દયાનંદ સરસ્વતીજીએ વેદધર્મનો પ્રચાર કરીને લોકોને વેદ તરફ પાછા વળવાનો ઉપદેશ આપ્યો હતો. તેમણે સત્યાર્થપ્રકાશ ગ્રંથ લખીને મૂર્તિપૂજા, ક્રિયાકાંડ, બાળલગ્ન, સતીપ્રથા, અસ્પૃશ્યતા જેવા અનિષ્ઠો સામે ઝુંબેશ ચલાવી હતી. ત્યારે વૈદિક-સંસ્કૃતિના પ્રચાર-પ્રસાર માટેના પ્રયાસોને આવકારી પોતાનો આર્થિક સહયોગ આપવાની તત્પરતા દર્શાવી હતી.

જાણીતા શિક્ષણ શાસ્ત્રી ડો. એ. આર. ભરડાએ જણાવ્યું હતું કે, સમાજ સુધારણામાં રાજા રામમોહનરાય, રામકૃષ્ણ

પરમહંસ, સ્વામી વિવેકાનંદ, જ્યોતિબા કૃલે, ઠક્કરબાપા જેવા મહર્ષિઓનો મોટો ફાળો છે. તેમાંય વિશેષ ફાળો મહર્ષિ દયાનંદ સરસ્વતીજીનો છે. ભારતમાં આજે પણ દયાનંદ સરસ્વતીજીની વિચારધારી જીવંત છે. જે સમગ્ર વિશ્વ માટે એક અમૂલ્ય વૈદિક સંસ્કૃતિનો ઉપહાર છે.

આ પ્રસંગ જાણીતા ઉદ્યોગપતિ શ્રી કાન્તિભાઈ મોનાણીએ જણાવ્યું હતું કે સંસ્કારના માધ્યમથી અને આધ્યાત્મિકતા દ્વારા આપણે વિકાસની રાહ ઉપર આગળ વધીએ છીએ. તેઓએ આજના સ્થાપના દિને વૈદિક સંસ્કૃતિના સંસ્કારોથી યુવાપેઢીનું ઘડતર અને ચણતર થાય તે માટે આર્યસમાજ દ્વારા સ્કૂલનું નિર્માણ થાય તેમાં પંદર લાખ રૂપિયાનો સહયોગ આપવાનું આહ્વાન કર્યું હતું.

આર્યસમાજના ખીચોખીચ ભરેલા હોલમાં હરિયાણાના પલવલ ક્ષેત્રના શ્રી ઓમપ્રકાશ આર્યએ વૈદિક ભજનો પ્રસ્તુત કરીને સૌને ભાવવિભોર બનાવ્યા હતા. આ તકે આર્ય સમાજમાં શ્રેષ્ઠ કામગીરી કરવા બદલ વૈદ્યશ્રી છોટીભાઈ સુરાણી તથા ડો. રવિભાઈ સુરાણીનું શ્રી કાન્તિભાઈ મોનાણી પરિવાર દ્વારા સ્મૃતિચિહ્ન, ઉપવસ્ત્ર એનાયત કરીને સન્માન કરવામાં આવ્યું હતું. પ્રતિભાવમાં સુરાણી પરિવારે આ ઋણનો સહર્ષ સ્વીકાર કર્યો હતો.

આર્યસમાજના પ્રમુખ શ્રી એચ કે મોતીવરસ, ઉપપ્રમુખશ્રી સુરેશભાઈ જુંગી, મંત્રી શ્રી ધનજીભાઈ આર્ય, શ્રી કાન્તિભાઈ જુંગી, શ્રી દિલીપભાઈ જુંગીના માર્ગદર્શન હેઠળ ભવ્ય શોભાયાત્રા નીકળી હતી. મુખ્ય માર્ગો પર ફરીને આ શોભાયાત્રા આર્યસમાજ ખાતે

સંપન્ન થઈ હતી. ત્યાર બાદ, શાન્તિ-જાતિના ભેદભાવ વગર વૈદિક પ્રેમી લોકોએ મહાપ્રસાદ લીધો હતો. બીજા દિવસે યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં ડો. જયેન્દ્ર મગનભાઈ સાદીયા, શ્રી

કાર્યક્રમનું આયોજન કરાયું હતું. આ બે દિવસીય કાર્યક્રમમાં શ્રી હર્ષિતભાઈ રૂઢાણી, શ્રી પ્રભુભાઈ ગજજર, શ્રી યોજાયેલા કાર્યક્રમમાં ડો. જયેન્દ્ર મગનભાઈ સાદીયા, શ્રી



માનવમાત્રના સર્વાંગી ઉત્થાનની પવિત્ર ભાવનાથી યુગપ્રવર્તક મહર્ષિ દયાનંદ સરસ્વતીજીએ સને ૧૮૭૫માં મુંબઈ ખાતે આર્યસમાજની સ્થાપના કરી હતી.

કાન્તિભાઈ મોનાણીની ઉપસ્થિતિમાં સંવત્સરેષ્ટિ યજ્ઞોત્સવ યોજાયો હતો. આર્યસમાજ પોરબંદર દ્વારા યોજાયેલા આ ભવ્ય કાર્યક્રમમાં મુખ્ય વક્તા તરીકે ઉપસ્થિત

અને તે ભૌતિક સુવિધાઓમાં સુખ શોધી રહી છે. પરંતુ સાચું સુખ વૈદિક સંસ્કૃતિમાં જ છે. સુખ સુવિધાના સાધનો વધતા હોવા છતાં સમાજનું વાસ્તવિક ચિત્ર કથળતું જાય છે ત્યારે સામાજિક,



કારીયા, ડો. ભરત ગઢવી, શ્રી લાખણશી ગોરાણીયા, શ્રી કોડિયાતર ડો. સુરેખા શાહ, ડો. સુરેશ ગાંધી, ડો. સિદ્ધાર્થ જાડેજા, ડો. સોજીત્રાની ઉપસ્થિતિમાં

કપિલભાઈ કોટેચા સહિત શહેરના સમાજશ્રેષ્ઠી, પ્રબુદ્ધ નાગરિકોએ મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહી કાર્યક્રમને સફળ બનાવ્યો હતો.

આર્યસમાજ, જુનાગઢ દ્વારા સ્વામી ચરોતર પ્રદેશ આર્યસમાજ, આણંદ દ્વારા વિવિધ વિવેકાનંદજીના વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન ગ્રામ્ય વિસ્તારોમાં સ્વાઈન ફ્લુ ઉકાળાનું વિતરણ

જુનાગઢ આર્યસમાજ, જુનાગઢ દ્વારા ગત તા. ૩૧ માર્ચથી ૨જી એપ્રિલ દરમિયાન દર્શન યોગ મહાવિદ્યાલય, રોજડના નિદેશક સ્વામી વિવેકાનંદજી પરિવ્રાજકના વિવિધ કાર્યક્રમોનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. સૌપ્રથમ ૩૧મી માર્ચના રોજ શ્રી જગદીશભાઈના નુતનગુરહનું વાસ્તુયજ્ઞ સવારે ૮ : ૩૦ થી ૧૦ : ૩૦ દરમિયાન રાખવામાં આવ્યું હતું. જેમાં સ્વામી વિવેકાનંદજી પરિવ્રાજકજીએ યજ્ઞ, સંધ્યા, વ્યાયામ, સ્વાધ્યાય વગેરેને પોતાની દિનચર્યાના આવશ્યક અંગ બનાવવા ઉપર ભાર મૂક્યો હતો. ત્યાર બાદ સાંજે ૬ : ૦૦ થી ૭ : ૩૦ દરમિયાન આર્યસમાજ જુનાગઢના હોલમાં સ્વામીજીનું આધ્યાત્મિક પ્રવચન હતું. પ્રવચન બાદ શંકા-સમાધાન દ્વારા લોકોએ પોતાની શંકાનું સમાધાન મેળવ્યું હતું. સરકારી કોલેજ, ભેસાણા ખાતે સ્વામીજીએ કોલેજના વિદ્યાર્થીઓને પ્રેરણાદાયક પ્રવચન આપી તેમની શંકાઓનું સમાધાન કર્યું હતું. ૧લી એપ્રિલના રોજ યોજાયેલા આ કાર્યક્રમનું આયોજન ગાંધીનગરના વાનપ્રસ્થિ શ્રી મહેન્દ્રભાઈ ગાંધીના સુપુત્ર શ્રી ભાવપ્રકાશ ગાંધી કે જેઓ આ કોલેજમાં જ પ્રોફેસર તરીકેની ફરજ બજાવી રહ્યા છે તેમણે કર્યું હતું. કૃષિ યુનિવર્સિટી, ધ્રોલ જુનાગઢ ખાતે યુનિવર્સિટીના અધિકારીઓને સ્વામીજીએ પર્યાવરણ શુદ્ધિના એક કાર્યક્રમમાં સંબોધિત કર્યા હતા. કૃષિ



યુનિવર્સિટીના અધિકારીઓએ ૧૧ કુંડીય યજ્ઞકુંડ દ્વારા પર્યાવરણ શુદ્ધિનું પ્રશિક્ષણ લીધું હતું. ત્યારબાદ સ્વામીજીએ બહોળી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત લોકોને સંબોધતા કહ્યું હતું કે આપણે આપણી જાતને બુદ્ધિમાન માનીએ છીએ પરંતુ હકીકતમાં બુદ્ધિમાન છીએ નહીં. બુદ્ધિમાન કોને કહેવાય કે જે કોઈ કામને

ખોટું માને અને તેને ક્યારેય ન કરે અને જે કામને યોગ્ય માને સાચું માને તો તેને જરૂર કરે તે બુદ્ધિમાન કહેવાય આનાથી ઉદ્ભવે કે જે વ્યક્તિ કોઈ કામને ખોટું જાણે છે છતાં કરે છે તે બુદ્ધિમાન નથી અને જે વ્યક્તિ કોઈ કામને સાચું જાણે છે છતાં નથી કરતો તે પણ બુદ્ધિમાન નથી. બુદ્ધિમાની કસોટી આપણું આચરણ છે. જે

આણંદ વર્તમાનમાં સમગ્ર જીલ્લામાં સ્વાઈન ફ્લુની અસર જોવા મળી રહી છે. સ્વાઈન ફ્લુથી બચાવ માટે આયુર્વેદનો ઉકાળો અકસીર ઈલાજ છે. આર્યસમાજ-આણંદ છેલ્લા ૮૦ વર્ષથી માનવ ઉપયોગી કાર્યો સતત કરી રહી છે. આયુર્વેદના માધ્યમથી લોકોને શારીરિક સુખાકારી સ્વાસ્થ્ય લાભ થાય તેવા શુભ હેતુથી ચરોતર પ્રદેશ આર્યસમાજ-આણંદ તરફથી સ્વાઈન ફ્લુ ઉકાળા કેમ્પનું આયોજન ગામે-ગામ કરવાનું નક્કી કર્યું છે. તે મુજબ તા. ૯મી માર્ચના રોજ મોગર મુકામે હાઈસ્કૂલના પ્રવેશદ્વાર સામે સ્વાઈન ફ્લુના ઉકાળા કેમ્પનું સફળ આયોજન કરાયું હતું. આણંદ જીલ્લા પંચાયતના પ્રમુખ શ્રી જગવંતસિંહજી સોલંકીના હસ્તે ઉકાળા કેમ્પની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે સંસ્થાના પ્રમુખ શ્રી કનકસિંહજી વાઘેલા, માનદૂમંત્રી આર્કિ. અશોકભાઈ પટેલ, શ્રી વિશ્વદત્ત કે. વાઘેલા, અંતરંગ સભ્યશ્રી કેતનભાઈ પટેલ, વ્યવસ્થાપકશ્રી વિજયકુમાર આર્ય શાખા આર્ય સમાજ મોગરના સભ્યોએ મોટી સંખ્યામાં હાજર રહી ઉકાળા કેમ્પને સફળ બનાવ્યો હતો. આ ઉકાળા કેમ્પનો લાભ ગ્રામજનો, હાઈસ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓ, કન્યાશાળા, કુમારશાળા, માધવપુરા ગ્રા. શાળાના બાળકો અને શિક્ષકો, આજુબાજુના રહીશો મળીને આશરે ૨૫૦૦ જેટલા વ્યક્તિઓએ લાભ લીધો હતો. ત્યાર બાદ તા. ૧૦મી માર્ચના રોજ રાસનોલ મુકામે



પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર ખાતે સંસ્થા દ્વારા સ્વામઈન ફ્લુના ઉકાળાનો કેમ યોજાયો હતો. સામાજિક કાર્યકર અને અગ્રણી શ્રી મનુભાઈ શાંતીલાલ શેઠના હસ્તે ઉકાળા કેમ્પની શરૂઆત કરવામાં આવી હતી. આ પ્રસંગે પ્રાથમિક આરોગ્ય કેન્દ્ર રાસનોલના ડો. અવસ્થીજી, સંસ્થાના પ્રમુખ શ્રી કનકસિંહજી વાઘેલા, માનદૂમંત્રી આર્કિ. અશોકભાઈ પટેલ, અંતરંગ સભ્યશ્રી કેતનભાઈ પટેલ, વ્યવસ્થાપકશ્રી આર્ય તથા રાસનોલ ગામના સામાજિક કાર્યકર શ્રી રાજુભાઈ પટેલ વગેરેએ હાજર રહી કેમ્પને સફળ બનાવ્યો હતો. આ ઉકાળા કેમ્પનો લાભ ગ્રામજનો, હાઈસ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓ, કન્યાશાળા, આંગણવાડીના બાળકો અને શિક્ષકો તથા આજુબાજુના રહીશો મળીને આશરે ૩૦૦૦ જેટલા વ્યક્તિઓએ લાભ લીધો હતો.

કુંજરાવ ગામના માજી સરપંચ અને અગ્રણી શ્રી રમેશભાઈ પટેલના હસ્તે કરવામાં આવ્યું હતું. આ પ્રસંગે સંસ્થાના માનદૂમંત્રી આર્કિ. અશોકભાઈ પટેલ, અંતરંગ સભ્યશ્રી કેતનભાઈ પટેલ, વ્યવસ્થાપકશ્રી પં. વિજયકુમાર આર્ય વગેરેએ સતત હાજર રહીને કેમ્પને સફળ બનાવ્યો હતો. આ ઉકાળા

કેમ્પનો લાભ ગ્રામજનો, હાઈસ્કૂલના વિદ્યાર્થીઓ, કન્યાશાળા, કુમારશાળા, આંગણવાડી, ધોડીયાધર, બાલવાડીના બાળકો અને શિક્ષકો તથા પરા વિસ્તારની પ્રાથમિક શાળાના બાળકો તથા આજુબાજુના વિસ્તારોના રહીશો મળીને આશરે ૩૦૦૦ જેટલા વ્યક્તિઓએ લાભ લીધો હતો.



સંત ઓધવરામ વૈદિક ગુરુકુળના આચાર્ય સ્વામી શાંતાનંદજીએ તેમની પ્રચાર યાત્રા દરમિયાન હરિદ્વાર ખાતે સ્વામી બાબા રામદેવજીની મૂલાકાત લઈ વૈદિક ધર્મને જન-જન સુધી પહોંચાડવા સંબંધિત વિચાર-વિમર્શ કર્યો હતો.

સંત ઓધવરામ વૈદિક ગુરુકુળના આચાર્ય સ્વામી શાંતાનંદજીએ તેમની પ્રચાર યાત્રા દરમિયાન હરિદ્વાર ખાતે સ્વામી બાબા રામદેવજીની મૂલાકાત લઈ વૈદિક ધર્મને જન-જન સુધી પહોંચાડવા સંબંધિત વિચાર-વિમર્શ કર્યો હતો.

આર્યવીર દળ, આર્યસમાજ, જુનાગઢ દ્વારા સ્પેશ્યલ સમર કેમ્પનું આયોજન

જુનાગઢ આર્યવીર દળ, આર્યસમાજ, જુનાગઢ દ્વારા આગામી તા. ૨૯-૦૪-૨૦૧૫ થી ૩-૦૫-૨૦૧૫ સુધી દરરોજ સાંજે ૪ : ૩૦ થી ૮ : ૦૦ કલાક દરમિયાન આર્યસમાજ મંદિર દાતાર રોડ, જુનાગઢ ખાતે સ્પેશ્યલ સમર કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. આપણાં દેશની ભાવિ સંપત્તિ રહેલાં દેશનાં બાળકો

તેમજ યુવાનોમાં શારીરિક ક્ષમતા, માનસિક મજબૂતાઈ, બૌદ્ધિક વિકાસ, સ્વબચાવ, સ્વાસ્થ્ય જાળવણી, પ્રકૃતિ પ્રેમ જેવા ગુણો વિકસાવવા માટે આર્યવીર દળ, આર્યસમાજ, જુનાગઢ દ્વારા પાંચ દિવસીય સમર કેમ્પનું આયોજન કરવામાં આવેલ છે.

આ સમર કેમ્પની ફી માત્ર ૫૦ રૂપિયા જ રાખવામાં આવી છે. આ કેમ્પમાં ભાગ લેવા માટે આજીમાં ઓછી ઉંમર દશ વર્ષની છે. આ સમર કેમ્પમાં મર્યાદિત સંખ્યામાં પ્રવેશ આપવાનો હોવાથી વહેલો તે પહેલોના ધોરણે પ્રવેશ આપવામાં આવશે. ભરેલા ફોર્મ આર્યસમાજ, દાતાર રોડ, તથા પતંજલિ ચિકિત્સાલય, ગિફટ પેલેસ, રાણાવાવ ચોક ખાતે આપી જવા એક અખબારી યાદીમાં સમર કેમ્પના આયોજક શ્રી કાંતિભાઈ કીકાણીએ જણાવ્યું છે.